

■本报记者 张宇 本报通讯员 巴桑扎西

# 奏响“赋能三产”大合唱

## ——西藏税务部门推进全国税收宣传月活动走深走实

近期以来,西藏各级税务部门以开展第33个全国税收宣传月活动为契机,紧紧围绕落实好各项税费优惠政策,紧扣“优化一产、壮大二产、提升三产”目标,聚焦经营主体“急难愁盼”清单,统筹开展进企入户辅导“微课堂”,合力奏响“赋能三产”大合唱,助力推动区域产业结构持续优化向好,服务各类经营主体向“新”发展。

### ●奏响“一产”持续向“优”曲

“选种、育苗、施肥……现在是一年中最忙的时候,随着业务量不断增加,接触的企业、农户越来越多,涉税(费)业务需求也变得更多样、复杂。好在税务部门到种植基地开展宣传辅导,不仅为我们解决了难题,还节省了不少时间,让我们能够全力投入到种植生产中。”昌都市丁青县津鹏农业发展有限公司负责人贾士博说。

国家税务总局昌都市税务局组建“税费服务团队”深入丁青县农业生态产业园内调研,及时了解企业生产经营状况和面临的困难,以及税费优惠政策享受等情况,帮助企业解决涉税(费)难题,向企业宣传最新的税费优惠政策。

在林芝,税务部门借助林芝市第二十一届桃花旅游文化节开幕的契机,组织“林税质达”税收

宣传小分队主动上门,为嘎拉桃花村乡村旅游服务农民专业合作社送来各类结构性减税降费相关政策“大礼包”,发放“林税质达”政策明白卡、税费服务联系卡,通过座谈方式了解合作社生产经营状况、享受税收优惠政策情况及存在困难,宣讲依法诚信纳税的必要性,并为合作社在旅游淡季增产创收出谋划策,护航该产业绿色发展。

“合作社能有现在的规模,离不开国家的税费政策支持和税务工作人员的贴心服务。听了今天的政策讲解,我受益很大!”合作社成员巴桑卓玛兴奋地说。

### ●奏响“二产”持续向“新”曲

“光伏产业因前期投产建设投入资金额巨大,相应产生的进项税额抵扣额也很大,产业平均效益回报周期也较长。”提起企业落户拉萨投产运营历程时,西藏沛德能源科技有限公司负责人曹国庆感慨万千,不禁谈到了近几年税收优惠政策对企业的发展助力。他向记者介绍,2021年以来,企业累计享受2000余万元的政策红利,特别是在2022年享受的近800万元的留抵退税款项,切实缓解了企业的资金周转压力,帮助企业渡过漫长的效益回报“潜伏期”,激发企业发展的内生动力和创新活力。

拉萨市税务部门“税惠赋能

‘加油站’——助力‘九大产业’发展”专项宣传活动的首站,就选在这家光伏产业企业。拉萨市堆龙德庆区税务局“上谷税宣”服务团队与企业点对点、面对面开展疑难收集、政策解答、政策宣传为一体的“一企一策”直达面通税费政策宣传。

“各类税费优惠政策对企业加大科技创新攻关,助力企业以科技创新、低碳环保谋划经济效益,提供了坚实有力的发展驱动,让企业对未来的发展信心满满。”见到前来宣传的税务干部,公司财务负责人刘美茜高兴地分享道。

作为日喀则市第一家自治区级技术创新中心,西藏藏诺药业股份有限公司现拥有藏药种质资源诱变、航天诱变等4大研究平台,年生产传统名贵藏药丸可达3亿粒。2023年,在税务部门帮助下,享受研发费用加计扣除122万元,企业发展势头更猛。

近期,该公司收到税务部门送来的政策“大礼包”,特别是税务业务骨干精心准备的政策“微课堂”,通过面对面精准辅导,帮助企业梳理研发费用加计扣除、企业所得税减免等优惠政策,并针对企业反馈的申报享受问题给予针对性解答,让税费政策红利“精准落袋”,助力企业创新发展。

西藏藏诺药业股份有限公司财务负责人檀立强表示,税收政策的支持对于企业发展来说就是

“输血”,让企业有足够的信心放开手脚,加大对藏医药的研发。

### ●奏响“三产”持续向“好”曲

随着拉萨贡嘎国际机场T3航站楼正式投入使用,楼内的商户存在用票需求大、线上开票操作难等问题。

近日,为破解商户“急难愁”,国家税务总局山南市税务局组织“红·韵”税收服务宣传队走进航站楼商户,详细辅导商户进行线上申报和开票的具体操作,并根据商户的不同需求,发放并讲解税费宣传资料。

“既讲政策、又教操作的宣传方式真是太实用了,都是我们特别想了解、学习的内容。”航站楼内布达拉宫文创商户老板李清在接受完电子税务局操作辅导后,开心地评价道。

在雪域高原西部,国家税务总局阿里地区税务局则聚焦民族特色服饰产销特点,组织“双语服务小分队”深入改则县森郭服饰文化传承有限公司服装制作厂房,开展“一对一”宣传辅导,帮助企业梳理适用的各项税费优惠政策。

森郭服饰制作技艺传承人索南巴吉表示,“让更多的人穿上森郭服饰,让森郭服饰走向世界舞台一直是我的心愿。相信在税务等部门支持下,我们森郭服饰的销路一定会越来越广。”

## 林芝市

### 多元化守护医保基金安全

本报巴宜电(记者 胡文)为进一步增强参保人对医保基金安全的认识,连日来,林芝市医保局,各县(市、区)医保局深入乡镇、村居、医药机构、病房等,开展以“基金监管同参与,守好群众‘救命钱’”为主题的医保基金监管宣传活动,将医保基金监管的重要性传递给每一位参保人员。

林芝市医保局联合卫健委、市场监管局、医药机构开展义诊义检活动,宣传医保政策法规和维护基金安全的重要性。各县(区、市)医保局纷纷响应,通过各种形式的宣传活动,让医保政策和基金安全知识深入人心。朗县医保局举办专题讲座和培训活动,深入解读医保政策法规,帮助医药机构更好地理解和掌握医保知识。米林市、工布江达县医保局以群众喜闻乐见的形式,运用宣传画、宣传折页、海报等,生动形象讲好医保基金故事,让参保人理解到医保基金的重要性。

巴宜区、波密县医保局多部门联合深入乡镇、村居进行面对面宣传,解读医保政策法规,解答参保人疑问,进一步增强了参保人对医保基金安全的认同感和责任感。察隅县、墨脱县组建党员志愿服务队,发挥定点医药机构的宣传阵地作用,在医药机构内悬挂宣传标语,播放宣传视频,同时深入病房将医保政策送到参保人手中,呼吁大家共同参与监管,守护“救命钱”。

此次宣传活动,激发了参保人共同参与医保基金监管的热情,营造了全社会共同参与、自觉维护基金安全的良好氛围。

## 普兰县公安局

### 刑事拘留一名盗窃惯犯

本报普兰电(记者 王杰学 通讯员 庞志伟)为有效震慑各类违法犯罪行为,始终秉持高压严打态势,近日,普兰县公安局刑侦大队依法刑事拘留一名盗窃惯犯。

2023年8月,在普兰县境内,犯罪嫌疑人嘎某在某寺庙盗窃香火钱时被僧人当场抓获。后因其当时系未成年人,且认罪态度较好,县检察院在审查后,于2023年11月下旬对该犯罪嫌疑人作出了附条件不起诉的决定,考验期为7个月。

2024年4月,嘎某在附条件不起诉考验期内,非法通过朋友手机向自己微信扫码转账2000元,随即逃离现场。最终,被革吉县公安局抓获。

按照指定管辖要求,普兰县公安局指派精干警力,赶赴革吉县公安局开展调查取证及犯罪嫌疑人的审讯工作,在全面固定犯罪嫌疑人嘎某多次作案犯罪证据后,于4月15日依法将其刑事拘留。

目前,嘎某所涉嫌的盗窃案,普兰县公安局刑侦大队正在进一步侦办当中。

## 昌都市卡若区森林消防中队

### 强化通信和救援技术训练

本报昌都电(记者 贡秋曲措 通讯员 仲国庆)为提升中队应急响应能力和救援效率,确保人民群众的生命财产安全,18日,昌都市卡若区森林消防中队积极开展通信训练和绳索救援技术训练。

训练中,消防通信骨干紧贴实战需求,对卫星便携站架设、无人机720°全景图制作、卫星电话通联等科目进行了操作训练,全面提升了中队应急通信保障水平。同时,教练员针对个别新队员在绳索理论基础、专业技术、协同配合和实战经验等方面不足进行专门的绳索救援技术训练。训练包括斜向救援、上升下降等单人技能和班组技能,并对每项救援操法进行全面细致讲解,有效提高了实战救援能力。

此次通信训练和绳索救援技术训练的开展,不仅提升了森林消防中队的专业素质,也增强了队伍的凝聚力和战斗力。消防队员纷纷表示,通过训练,大家对通信设备的使用和绳索救援技术有了更加深入的了解和掌握,有信心在实际救援中更好地保护人民群众的生命财产安全。

据悉,下一步,该中队将继续开展各类专业训练,不断提高队伍的整体素质和救援能力,满足作战指挥需求,为今后遂行综合救援任务打下坚实基础。



本报北京电(记者 袁海霞)4月23日,由共青团西藏自治区委员会主办、西藏青少年实践教育基地承办的“华夏文化·传承在我”——第七届青少年民族团结暨红色研学活动在北京启动。

据介绍,此次活动为期10天,来自山南市隆子县玉麦乡小学、山南市错那市小学、林芝市墨脱县小学、日喀则市定日县小学、日喀则市康马县涅如堆乡小学的30名西藏边境县乡学生参加活动。

活动中,孩子们将通过观看天安门广场升国旗,厚植爱国情怀;参观国家博物馆、故宫博物院、云冈石窟、民族服饰展览馆等,感受璀璨华夏文化,了解不同时期不同民族的服饰特征,培养青少年历史自信、自觉传承中华文明的意识;攀登山八达岭长城,培养青少年团结一致勇于克服困

难的毅力和决心;参观北京海洋馆,领略不同种类的海洋生物,探索海底世界,提高孩子们“关爱海洋动物、保护地球家园”的自觉意识,增强其生态环保责任心;聆听专家讲述民族团结史,进一步铸牢中华民族共同体意识;同北京学生一起手拉手展示才艺、互相交流、完成民族团结绘画作品,搭建友谊桥梁;通过手作体验课、建筑写生、学习中国古代建筑文化,了解古人的智慧和创造力,建立文化自信。

此次活动,对于培育孩子们的爱国情怀,进一步铸牢中华民族共同体意识具有重要作用。

图为孩子们观看完天安门广场升国旗仪式后合影留念。  
本报记者 袁海霞 摄